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Zima 
 

Niebo błękitniało, niebo owdowiało, 
        Owdowiały błękit białym śniegiem spadł, 

Co się nagle stało, że tak biało, biało, 
                                                  Pod nogami mymi zaszeleścił świat? 

 
Włożę lisią czapę, przypnę lisi ogon, 

             Zmylę wszystkie ślady, zmiotę śnieżny kurz, 
Pójdę sobie drogą, pójdę bez nikogo 

                                                   I do ciebie nigdy nie powrócę już.  
 

                                                                                 Jan Brzechwa 
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Drodzy Czytelnicy! 

Witamy Was w Nowym Roku! To już trzeci numer i zimowe wydanie 

naszej szkolnej gazetki „Marcinkowe Wieści”. 

Dzielimy się z Wami informacjami i zdarzeniami, które miały 

miejsce w styczniu i lutym – najkrótszym miesiącu tego roku! 

Wiele ciekawych rzeczy się w tym czasie wydarzyło. Zachęcamy 

do lektury naszego dwumiesięcznika. 

 

Redakcja 
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Poznajemy ciekawe zawody – kontroler ruchu lotniczego 

 
 

Uczniowie klasy 3a wzięli udział w kolejnym 

ciekawym spotkaniu online zorganizowanym 

przez Uniwersytet Dzieci w Klasie. Tym razem 

poznali tajniki pracy „strażnika nieba”,                        

a dokładniej mówiąc kontrolera ruchu 

lotniczego. 

 

Podczas wykładu dzieci dowiedziały się,        

na czym polega kierowanie ruchem 

lotniczym, jak działają radary i mapy 

lotnicze oraz jakim językiem komunikują 

się piloci  z wieżą kontroli lotów.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

Od osoby pracującej na tym stanowisku wymaga się 

odporności na stres, podzielności uwagi, szybkiego 

reagowania i podejmowania decyzji pod presją 

czasu, umiejętności pracy zespołowej oraz biegłej 

znajomości języka angielskiego. 

W części ćwiczeniowej wykładu dzieci napisały swoje 

imię w języku lotniczym. Był to bardzo inspirujący 

wykład. MS 
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Zajęcia z edukacji zdrowotnej w klasach IV  
 

W ramach zajęć z edukacji zdrowotnej, realizowanych również w związku z udziałem szkoły 

w ogólnopolskim programie edukacyjnym „Trzymaj Formę!”, uczniowie klas czwartych 

uczestniczyli – w kolejnych już – zajęciach kulinarnych. Podczas lekcji dzieci 

przygotowywały zdrowy koktajl, poznając zasady prawidłowego odżywiania oraz znaczenie 

odpowiedniego nawodnienia dla zdrowia. Uczniowie z dużym zaangażowaniem dobierali 

naturalne składniki, ucząc się jednocześnie zasad higieny, współpracy w grupie 

oraz bezpiecznego korzystania z kuchennych akcesoriów. Czwartoklasiści poznali także 

przepis na zdrowy napar pomarańczowo-imbirowy, który chroni przed infekcjami. Mikstura 

bardzo im smakowała! Zajęcia miały charakter praktyczny i cieszyły się dużym 

zainteresowaniem wśród uczniów. Na pewno powtórzymy je jeszcze kilka razy!  

DK 
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Spotkanie z Mistrzem Polski w biegach  

Michałem Dudczakiem 
 

Klasa 3a wzięła udział w niecodziennym spotkaniu                    

z absolwentem naszej szkoły Michałem Dudczakiem, 

który jest dziewięciokrotnym Mistrzem Polski                         

w biegach i złotym medalistą Mistrzostw Polskiw 

skyrunningu. Pan Michał jest założycielem i trenerem 

KS Vertical Rytro. Swoją pasją do biegania zachęca 

dzieci i młodzież do aktywnego spędzania czasu oraz 

dbałości o swoje życie fizyczne jak i mentalne. Jest 

przykładem dla wielu, że tylko ciężką pracą, 

samodyscypliną można przezwyciężać wszelkie bariery. 

Trener Michał specjalizuje się w biegach 

wysokogórskich tzw. skyrunningu. Ideą tego rodzaju 

biegu jest pokonywanie długich dystansów w terenie 

górskim powyżej 2000 m n.p.m. 

 

Podczas zajęć wychowania fizycznego 

uczniowie dowiedzieli się wielu 

interesujących faktów na temat 

najstarszej dyscypliny sportu. 

Lekkoatletyka to nie tylko biegi,                 

ale również chód, rzuty, skoki, 

wieloboje. Odbyły się również klasowe 

biegi sztafetowe. Praca zespołowa                  

to wspaniała okazja do integracji            

oraz przestrzegania zasad sportowej 

rywalizacji.  

 

Na zakończenie zajęć 

dzieci miały okazję 

zobaczyć okazałą 

kolekcję medali, 

pucharów z różnych 

zawodów. Kto wie być 

może wśród naszych 

uczniów rośnie kolejny 

mistrz…. MS 
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Zajęcia z pracownikiem Popradzkiego Parku 

Krajobrazowego 

 

W dniu 9 stycznia 2026 r. odbyły się zajęcia edukacyjne prowadzone przez 

pracownika Popradzkiego Parku Krajobrazowego – p. Annę Świsterską                       

w kl. 7a i 8a. Tematem spotkania były formy ochrony przyrody w Polsce. 

Podczas zajęć uczniowie poznali różne formy ochrony przyrody                                      

ze szczególnym uwzględnieniem: 

• pomników przyrody – pojedynczych drzew, grup drzew, głazów 

narzutowych lub innych obiektów przyrodniczych o wyjątkowej wartości, 

• rezerwatów przyrody – obszarów objętych ochroną ze względu na cenne 

ekosystemy, rzadkie gatunki roślin i zwierząt oraz walory krajobrazowe. 

Prowadząca omówiła również cele ochrony przyrody oraz znaczenie 

zachowania bioróżnorodności. Uczniowie aktywnie uczestniczyli w zajęciach, 

odpowiadali na pytania oraz dzielili się swoimi spostrzeżeniami. 

Ważnym elementem spotkania była praca z mapą, podczas której uczniowie 

wyszukiwali wybrane formy ochrony przyrody na terenie regionu oraz uczyli się 

odczytywać oznaczenia kartograficzne. 

Zajęcia miały charakter edukacyjny i praktyczny, poszerzyły wiedzę uczniów na 

temat ochrony środowiska oraz zwiększyły ich świadomość ekologiczną. KB 
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Kulig klasy ósmej A 

W dniu 23 stycznia 2026 r. uczniowie klasy VIII a uczestniczyli w wyjeździe 

integracyjnym na kulig do miejscowości Szczawnik – Wierchomla. Wyjazd miał 

charakter rekreacyjno-integracyjny. 

Po przyjeździe na miejsce uczniowie zostali zapoznani z zasadami 

bezpieczeństwa obowiązującymi podczas kuligu. Następnie odbył się przejazd 

sankami wyznaczoną trasą w terenie górskim.  

Po zakończeniu kuligu zorganizowano ognisko z poczęstunkiem. Czas ten 

sprzyjał integracji zespołu klasowego, rozmowom oraz wspólnemu spędzaniu 

czasu w miłej atmosferze. KB 
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Konkurs na zakładkę   
Z aforyzmem 
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   Uczniowie klasy VIII b zmierzyli się w klasowym konkursie na 

wykonanie najpiękniejszej zakładki do książki opatrzonej aforyzmem 

znanej osoby. Można było zastosować dowolną technikę i wybrać 

ulubionego pisarza, poetę, myśliciela, filozofa. Największą 

popularnością cieszyły się złote myśli zawarte w powieści Antoine’a 

de Saint Exupery’ego „Mały Książę” i najczęściej pojawiały się na 

zakładkach. Nie zabrakło także aforyzmów polskiej noblistki Wisławy 

Szymborskiej oraz Stanisława Jerzego Leca. BT 
 

 

 

BAL KARNAWAŁOWY 
    Karnawał to czas radości, zabawy i szaleństwa. Również w naszej 

szkole odbyła się zabawa karnawałowa, w której uczestniczyli uczniowie                        

z klas I-VIII. Tego dnia wszystkim towarzyszyło wiele emocji i wrażeń. Sala 

gimnastyczna zamieniła się w piękną salę balową. Młodsze dzieci przybyły                     

w pięknych i pomysłowych 

przebraniach. Stroje były barwne 

i kolorowe. Wszyscy bawili się 

znakomicie, bo humor dopisywał 

zarówno dzieciom jak                   

i wychowawcom. Na uczestników 

w trakcie zabawy czekały pyszne 

przekąski przygotowane przez 

rodziców. Wszyscy bawili się 

znakomicie. Zabawa była bardzo 

udana. BT 
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Mądrzejsi przed szkodą 

 
 W Zespole Szkolno –Przedszkolnym w Rytrze uczniowie spotkali się         

z przedstawicielami prawa, którzy przypomnieli o zasadach korzystania                  

z uroków zimy podczas ferii. Policjanci mówili o zagrożeniach, których dzieci 

powinny unikać, korzystając z wypoczynku na świeżym powietrzu w czasie 

wolnym od szkoły. Przypomnieli o konieczności noszenia odblasków podczas 

poruszania się po ulicach pozbawionych chodników. Goście tłumaczyli jak dbać 

o bezpieczeństwo własne i innych i do kogo zwracać się o pomoc w sytuacji 

zagrożenia. BT 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Marcinkowe Wieści 
 

 12 

 

 

XXI Koncert kolęd i pastorałek w parafii św. 

Kazimierza w Nowym Sączu 

 
     19 stycznia 2026 r. Zespół Regionalny Rytrzoki wziął udział w XXI 

Koncercie kolęd i pastorałek w parafii św. Kazimierza w Nowym Sączu. 

Podczas piętnastominutowego występu zaprezentował utwory: „Wstańcie, 

wstańcie…”, „Betlejemskie pole śpi”, „A wczora z wieczora”, „Z góry po 

polanie”, „Jam jest dudka”.                                                                                            

Poniżej fotorelacja z nowosądeckiego koncertu.                                                                      

BT 
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N a s t ę p n y  n u m e r  

z a  d w a  m i e s i ą c e !   

Z a  d w a   z a  d w a  

m i e s i ą c e  


